

# CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

## Döntő támadásra indultak az angolszászok Tunéziában

**Az ellenség óriási ember és hadianyagfőlényel rendelkezik, de Berlin és Róma rendithetetlenül bizik Rommel kivételes hadvezéri tehetségében és a tengelycsapatok hősiességében — Harci szünet vagy vihar előtti nyugalom a szovjet fronton — Eirendelték az általános mozgósítást Boliviában — Antwerpen temeti az angolszász terrortámadás több, mint 2.300 áldozatát — A rettenetes megtorlás eszközeivel felel Németország — Doenitz vezértengernagyot ünnepli Németország — Új kormány alakult Görögországban — Összefoglaló német és olasz jelentés a harcterekről**

Dél-Tuniszban kedden reggel megkezdődött a „második menet”: a Tuniszért folyó csata új szakaszba lépett. Montgometry tábornok főerőit Sott el Fedzsad és a tengerpart közötti 35 kilométer széles földszoroson összpontosította, páncélos kötelékeinek előretörését nemcsak tűzérési pergőtűzzel készítette elő, hanem nagy számbeli főlényben lévő légierejének szakadatlan harcbevételével is. Berlini jelentés szerint az igen heves brit támadás kedden anyai eredménnyel járt, hogy az angolok betörték a mélyen tagozott védelmi vonalba, amely a Vadi Akarittól még sok kilométernyire terjed észak felé. Nyomban megindult a német páncélosok ellentámadása, amely még folyamatban van.

### Általános angolszász támadás várható Tuniszban

A Nemzetközi Sajtó Tudósító berlini jelentése szerint a tengely hadvezetősége felkészült arra, hogy nemsokára támadásra indul Patton és Anderson tábornok hadserege is, tehát az egész tuniszi arcvonalon megkezdődik a küzdelem. Az ellenség Tuniszban kétségtelenül óriási ember és hadianyagfőlényel rendelkezik, csak laikusok tehetik fel, hogy ezt nem igyekszik teljesen kihasználni. Rommel tábornagy csak hadvezéri tehetségére és csapatai kipróbált bátorságára számíthat, ezért a tuniszi harc továbbra is igen egyenlőtlen küzdelem marad.

### Vihar előtti csend Keleten

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda a következőket jelenti a keleti harctér helyzetéről: Az egész keleti harctéren csak helyi jelentőségű harcselekmények voltak. Míg eddig egyik vagy másik szakaszon nagyobb támadó erők harcbevételével még bizonyos gyújtópontok kialakulására vezettek a helyi harcok, addig kedden elsősorban mindkét részről csak gyengébb erőkkel végrehajtott helyi tevékenység folyt. Más kérdés, vajjon a harci tevékenység általános ellanyhulása a téli súlyos harcok után való harci szünetnek, vagy pedig viharelőtti nyugalomnak tekinthető-e. E közbenső állapot hadászati megítélése szempontjából mindenesetre irányadó, hogy a német csapatok a végső céljaiban megbiúsult szovjet téli támadás lezárásakor, még a tavaszi eliszaposodás hatásának teljes kifejlődése előtt olyan arcvonalat küzdöttek ki és szilárdították meg, amely főleg a kulcsállásokban a német csapatok kezébe adja az ütőkártyákat.

### Általános mozgósítás Boliviában

Szerdán jelent meg Boliviában a parlament jóváhagyása és az elnök aláírása után az a kormányrendelet, amely közli, hogy Bolívia hadiállapotba lépett a tengelyhatalmakkal. Ugyanakkor kiadták a mozgósítási parancsot a bolíviai hadseregnek. Egyelőre azonban nem világos, hogy általános vagy csak részleges mozgósításról van-e szó. A bolíviai sajtó feltűnő nyomatékosan követel viszont kijáratot a tengerhez Bolívia számára. Bolíviai politikai körökben úgy hiszik, hogy Penaranda elnök ezt a követelést elő is terjeszti Washingtonban, ahova május elsején hivatalos látogatásra indul.

### Amerika Sztalin háboru utáni terveire kíváncsi

A londoni Daily Express washingtoni tudósítója egész sor amerikai politikust említ, akik közül valamelyik rövidesen látogatást tesz Sztalinnál. A tudósító az amerikai külügyminisztérium hivatalos köreire hivatkozik, amelyek lehetségesnek tartják, hogy Spellman érsek, Wallace alelnök, Harry Hopkins, vagy Sumner Welles megy Moszkvába.

Sztalin és Roosevelt azonnali találkozásáról szóló híreszteléseket ugyan koraiaknak minősítenek, de Washingtonban nem hagynak kétséget aziránt, hogy a moszkvai kormányt most már végleg arra akarják rábírní, hogy háboru utáni igényeit pontosan közölje.

### Antwerpen temet

Az Antwerpen ellen végrehajtott angolszász légi terrortámadás áldozatainak száma 2.300 fölé emelkedett. A város egyik legnagyobb épületében szerdán délután mintegy 200, felismerhetlenségig megcsonkított holttestet ravataloztak fel. A légitámadás által megsemmisített városnegyedben találtak őket a romok alatt. Személyazonosságuk megállapítása újabb és újabb borzalmas jelenetekkel jár. Sok koporsón ez a felírás van: „Meretlen”. Az eltűntek hozzátartozói a romok között, a vas-, kő- és fatörmelékek alatt egyre kutatnak eltűnt szüleik, testvéreik, vagy gyermekeik után, akik a támadás óta nem jelentkeztek.

### A légiháboru „végső stádiuma”

Ami a brit-amerikai ismétlődő légitámadásoknak katonai visszahatását illeti, a német álláspontot az illetékes körök abban szögezik le, hogy a légiháboru ezzel új fordulatot vett, amely most már szinte végső stádiumnak tekinthető. Mindenesetre ezzel áll kapcsolatban, hogy német részről a megtorlással való fenyegetésnek egyre keményebb élességgel jutnak kifejezésre, mégpedig most már abban a kijelentésben, hogy Németország nem soká marad tovább tétlen néző, hanem rettenetes megtorlás eszközeihez nyúl, amelyek megfelelőek lesznek a megszállott vidékek ellen intézett ellenséges támadás méreteinek.

### Japán nem fél az amerikai fenyegetéstől

A tokiói sajtó hosszabb cikkekben foglalkozik Stillwell tábornoknak, a Kinában állomásozó amerikai erők parancsnokának nyilatkozatával, amely szerint a közeljövőben nagyobb légi támadásokat intéznek a japán szigetek ellen. Stillwell tábornok egy hét alatt már másodszor jelentette be a légioffenzívát, amelynek tervével, mint ismeretes, Roosevelttel többször foglalkozott már. A tokiói lapok elvileg elismerik az ilyen támadások lehetőségét, mégis arra a következtetésre jutnak, hogy átütő hatást az ilyen támadások nem érhetnek el.

### Miért érte idegösszeroppanás Csangkaisek feleségét

Csangkaisekné újabb idegösszeroppanásának és kórházba szállításának híre, svéd lapjelentések szerint, kínos hatást keltett Washingtonban. Amerikai kormánykörökben elismerik, hogy Csangkaisekné amerikai útja teljesen sikertelen maradt, az idegösszeroppanás oka a Washingtonban elszenvedett csalódás volt. Csangkaisekné felépülése után üres kézzel tér vissza hazájába.

### Jelentés a harcterekről

A tegnapi német hadijelentés szerint a keleti hadszíntéren általában nyugalom volt. A kubáni hídőnél és a Donec középső szakaszán a német csapatok visszaverték az ellenség szórványos támadásait.

Déltunéziában a német és olasz csapatok szívós ellenállást tanúsítanak a nagy tulerővel támadó ellenséggel szemben. A tengelycsapatok védelmi vonalaiba befört angolszász páncélosokat megállították és bekerítési kísérletüket megghiúsították. A német és olasz erők ezen a hadszíntéren tervszerűen új ál-

**URÁNIA MOZGÓ**

Április 10-én, szombaton 5 és 7 órákor,  
vasárnap d. e. 11 órákor kedv. helyár, d. u. 5, 7 és 9,  
hétfőn 5 és 7 órákor

**BOB HERCEG**

Főszereplők: SZILASSY, SIMOR, Bilicsi, Rajnav, Gregus

lásokba vonultak. Közép és Észak-Tunéziában nagy veszteségeket szenvedtek az előretöréssel kísérletező angolszász csapatok. A német légihaderő Wight szigetének és Délkelet-Anglia egyes helységeinek katonai célpontjait támadta. Német és olasz vadászok Tuniszban 8 ellenséges repülőgépet lőttek le.

Amerikai-brit többmotoros bombázók Palermót támadták. A külvárosi házakban a bombák csekély kárt okoztak, emberélet nem esett a támadás áldozatául.

### Néhány érdekes hír

Doenitz vezértengernagyot, a német tengeri haderő főparancsnokát lelkesen ünnepli a német sajtó abból az alkalomból, hogy a Führer a vaskereszt lovagkeresztjéhez a tölgyfalombot adományozta számára.

Brüsszeli jelentés szerint a legutóbbi támadás alkalmával sok Antwerpen melletti községre is dobtak le bombákat az amerikai repülők és ezekben a községekben is sok halottja van a támadásnak.

Churchill angol miniszterelnök szerdán nyilatkozott, amelyben kijelentette, helyesli, hogy Eisenhower nem engedte be Északafrikába De Gaullet.

Görögországban új kormány alakult, amelynek miniszterelnöke Joannis Rhalysz ismert görög politikus, aki ideiglenesen megtartotta a nemzetvédelmi és közellátási tárcát is.

Párisban nagy részvét mellett szerdán ment végbe a legutóbbi angol légitámadás polgári áldozatainak temetése. Petain tábornagy a támadással kapcsolatban kijelentette, hogy az angolok eljárása semmivel sem igazolható.

Spanyolországban a minisztertanács felhatalmazást adott arra, hogy ez évben katonai szolgálatra hívassák be az 1944-es korosztályt.

Római jelentés szerint a déltunéziái tengelycsapatok parancsnoka Messe tábornok, aki már Albániában és Oroszországban is többször kitüntette magát.

Abessziniát a háboruban való részvételre akarják rávenni az angolok.

A japán császár elnöklele alatt összeült Tokióban a japán titkos államtanács, amely a háborúval kapcsolatos ügyeket tárgyalja le.

Berlini jelentés közli, hogy a német tengeralattjárók a világ egész tartályhajó flottájának felét pusztították el eddig a háború folyamán.

### Megkezdődött a II. adónegyed

A városi adóhivataltól szerzett értesülésünk szerint a II. adónegyed április hó 1-én megkezdődött. Az adónegyed május hó 15-ig tart s addig az időig mindenki kamatmentesen fizetheti adóját. Május 15-ike után már kamatot kell fizetni az ese-

dékessé vált és be nem fizetett adók után s a hátralékos adófizetők ellen a végrehajtási eljárás is meg fog indulni. Eszerint tehát minden adófizető kétszeresen saját érdekében cselekszik, ha május hó 15-ig befizeti II. negyedévi adóját.

### Visszavonták az árurejtegető csongrádi hentések husiparosi kijelölését

Az árurejtegetés miatt eljárás alá vont csongrádi hentések és mészárosok: Brindza András, Domokos Mihály és Domokos Imre ügyében tegnap újabb fordulat állott be. Az alispán a rendőrség és a város közéleti hivatalának javaslatára mindhármuktól visszavonta a

husiparosi kijelölést. Brindza András, Domokos Mihály és Domokos Imre a jövőben birka-huson kívül így semmiféle húst sem árulhatnak s közfogyasztás céljára szarvasmarhát, borjut és sertést sem vásárolhatnak.

x x

**A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)**  
azonnal lagelőnyösebben folyósít kölcsönöket  
és a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti a betéteket.  
Telefon 18 szám.

### A vasárnapi templomi ünnepély mősora

Már jelentettük, hogy április 11-én vasárnap dr. Révész Imre, a tiszántúli református egyházkerület püspöke városunkba érkezik. A püspök délután 4 órákor érkezik meg. A református imaház előtt ünnepélyes fogadtatás lesz. Az egyházközség lelképásztora és főgondnoka a presbitérium élén az egész gyülekezet nevében köszönti a püspököt. A fogadtatás után presbitéri diszgyűlés lesz. A presbitéri diszgyűlés keretében tartja meg a püspök az egyház lelki és anyagi élete felett a hivatalos vizsgálatot.

A presbitéri diszgyűlés után a templomban templomi ünnepély lesz. A templomi ünnepély mősora a következő:

CV. Zsoltár énekli a gyülekezet.

Bibliát olvas és imádkozik Csák József lelképásztor.

Egyházi énekeket énekel Bricher Istvánné, harmóniumon kíséri Tóth Gusztáv szentesi kántor.

Szavai: Györfv Ilona.

Előadást tart: Dr. Révész Imre püspök.

Énekel: Tóth Gusztáv szentesi kántor.

XC. zsoltár 1. versét énekli a gyülekezet.

Himnusz.

A templomi ünnepélyre a gyülekezet minden tagját szeretettel hívja és várja az egyház elnöksége.

xxx

### Hogyan kell kiadni az éves gazdasági cselédek kenyérgabona járandóságát

A hivatalos lap szerdai számában kormányrendelet jelent meg a nagycsaládu éves gazdasági cselédek kenyérgabonajárandóságának természetbeni kiadásáról.

A rendelet szerint, ha az éves gazdasági cselédnek a háztartásához tartozó ötnél több olyan családtagja van,

akinek külön kenyérgabona keresménye nincs, kenyérgabonajárandóságából a hatodik és minden további ilyen családtag után 12 mázsán felül további 2-2 mázsát természetben ki lehet adni.

Finomlisztjegyre és kenyérgjegyre az említett családtagok sem jogosultak.

### Itt az őstermelői igazolványok megújítási ideje

A kedvező tavaszi időre a már elvetett és kiültetett idénytermék jól fejlődik minden vidéken. A gazdák általában az idén nagyobb területet jelöltek ki a korai zöldségek termelésére.

Sok gazda eddig alig foglalkozott a korai áruval, most azonban jelentős parcellát állított be zöldborsó és egyéb cikk számára.

A községi eljáróságokon most kell igényelni az új őstermelői igazolványt. Több vidéken tömegesen kéri a gazdák a

régi igazolványok megújítását, de sok gazda jelentkezik új igazolványért is, mivel a nyílt piacokon minden szállító gazdától kéri majd júniustól kezdődőleg az őstermelői fényképes igazolványt.

Ha a gazdának a cselédje, vagy családtagja viszi az árut a piacra, akkor azoknak elfogadhatóan, a szokásos módon, lehetőleg fényképes igazolvánnyal kell igazolniuk magukat és nevüket rá kell vezetetni a hatósággal az igazolványra.

—o—

### Kombinét csináltatott a zsidótemplomból lopott halotti lepedőből

A Szentesi Naplóból olvassuk az alábbi érdekes, nem mindennapi történetet:

„Március 14-én beszámoltunk arról, hogy a hadbavonult Ludányi Imre Pöltemberg Ernő utca 19 számú házába február 11-én kevéssel éjfél előtt behatolt egy betörő, aki a padlason elraktározott sonkák, kolbászok és szalonnák közül nagyobb mennyiséget ellopott, 60 kiló zsirral együtt.

A nyomozás során megállapították, hogy az éjszakai tolvajlás Bodócs László 52 éves kunszentmártoni csavargó követte el, aki még aznap éjszaka visszautazott Kunszentmártonba és ott a zsidó-templomból különféle holmikat, közöttük egy fekete posztóból készült ravaltakarót és egy fekete selyem halotti leplet vitt magával.

A csendőrség hamarosan elfogta az éjszaka folyamán elkövetett kettős tolvajlás tette-

sét. Az ügyet most tárgyalják Szolnokon, ahol kiderült, hogy Bodócs László 52 éves csavargó a fekete selyemből készült halotti leplet Ladányi Imrénének ajándékozta. Ladányiné, amikor ezt meghallotta, felkiáltott:

— Szent Isten! Hisz akkor ebbe hullák voltak csavarva, én meg kombinét csináltattam belőle... Most is rajtam van! Rőgtön elájuiok!

El is ájult, majd amikor felocsolták, folytatták a tárgyalást.

Az éjszakai tolvaj, Bodócs Lászlót 14 hónapi börtönre ítélték, Ladányiné, aki a halotti lepelből kombinét csináltatott magának, egyhónapi fogházat kapott. Az ítélet jogerős.

Bodócs László csavargó büntetésének kitöltése után kerül majd sor a Szentesen elkövetett „zsiros” éjszakai tolvajlásnak bírósági tárgyalására.”

xxx

## Iskolás gyermekek előadása a Magyar Király szálló nagytermében

A Sip-utcai iskola növendékei tavaly nagyszerű előadást rendeztek. A városzerte nagy feltűnést keltő előadást ismétlik meg 11-én, vasárnap délután fél 4 órai kezdettel a Magyar Király nagytermében. A jegyekről ajánlatos előre gondoskodni, olyan nagy az érdeklődés. Minden délelőtt válthatók a Sip-utca iskola irodájában.

Magunk részéről csak annyit jegyzünk meg, hogy sokat veszít, aki ezt a gyönyörű, lélek melyéig ható gyermekdrámát nem nézi meg. Visszaemlékszünk a múlt évi előadásra: mintha nem is iskolás gyermekek játszottak volna a színpadon, hanem kitanult színészek, vagy pedig a keresztény hőskor vértanui támadtak volna életre és azok mutatják be, miként kell Krisztust megvallani, ha kell, életünk árán is.

## Április 16-án megváltozik a MÁV tehergépkocsidíjszabása

A MÁV igazgatóságának közlése szerint április 16-tól módosítják, illetve kiegészítik a tehergépkocsi díjszabást. Az új díjszabás intézkedik az egyes árúnevek osztálybasorozásáról. A küldemények súlyát minden megkezdett métermázsáról egész métermázsára fel kell kerekíteni. Intézkedés történik azokról az esetekről amidőn a fuvaroztató a gépkocsit csak az odaúton veszi igénybe, ebben az esetben a visszautért a gépkocsi raksulya után megfelelően megállapított fuvardíjat tartozik megteríteni. Raksúly távolsági díj szabás alkalmazása esetén a fuvardíjat legalább 50 kilométerre kell megfizetni. Kivételes díjszabásokat állapít meg az új rendelkezés a vásárosok és vásári árú az élő állatok a bor, továbbá az árukisérők fuvaroztatására.

## Honvédségi lóvásár Csongrádon

Április 12-én d. e. 10 órai kezdettel honvédségi lóvásár lesz Csongrádon, a Vásártéren. Erre a vásárra elővezethetők 4-9 éves jóminőségű lovak, úgy herélték, mint kancák, bármilyen katonai osztályozással. A járlatok Csongrádra irányítandók. Bevált lovakért egység szerinti vételárat fizet a vásárló bizottság 430

## Elítelt cigányasszonyok

A rendőrség büntetőbírája tegnap két cigányasszony felett ítélkezett. Lakatos Anna újkécskei cigányasszonynak tiltott viszatérés, Jakab Teréz csanyteleki cigányasszonynak a bejelentési kötelezettség elmulasztása volt a bűne. A rendőri büntetőbíró mindkét cigányasszonyt bűnösnek mondta ki és fejenként 3 napi elzárásra ítélte őket. Lakatos Anna és Jakab Teréz eleinte sokallották a büntetést, majd megnyugodtak benne és megkezdték az „ülést” is.



A magyar kormány két új tagja, Zsindely Ferenc kereskedelmi és Bornemisza Géza iparügyi miniszter Kállay Miklós miniszterelnök társaságában

## Kocsis Mihály Kossuth utcai cipésznél utalvány nélkül is lehetett cipőt venni

Több ezer pengő értékű dugott áruval együtt őrizetbe vették

A csongrádi határt járta az elmúlt napokban az egyik csendőrzár. Derék kakastollasaink déltájban betértek egy tanyába megpihenni és a náluk lévő ebédrevalót elfogyasztani, hogy azután tovább folytathassák napi munkájukat.

Beszédbe elegyedtek a gazdával, a feleségével és éppen távozni akartak, amikor feltűnt nekik, hogy az ember és az asszony lábán milyen kitűnő minőségű, új cipő van.

A csendőrök már hivatásuknál fogva is nagyon „kiváncsi természetű” emberek és ezáltal sem tagadták meg ezt a jó tulajdonságukat. Megkérdezték a gazdát és feleségét, hogy ugyan hol jutottak a jó cipőkhöz.

A kapott válasz arra készítette a járőrt, hogy most már alaposabban utánanézzon a dolognak. A vizsgálat meglepő eredménnyel végződött. A csendőrök tudomására jutott, hogy Kocsis Mihály csongrádi, Kossuth utca 31 szám alatt lakó cipésznél utalvány nélkül is lehet férfi, női és gyermekcipőket kapni, — természetesen a megállapított árnál valamivel drágábban.

A lavina elindult, az események ezután gyorsan követték

## Hogyan festesse lakását, hogy modern és izléses legyen?

Erre a kényes kérdésre felel meg az én 1943 évre szóló külföldi kollekcióm!

Pontos munka! Szolid árak!  
**PÁL ISTVÁN**  
szobafestő mester  
Iskola utca 15 szám.

egymást. Házkutatásra került a sor Kocsis Mihálynál, ahol a legkülönbözőbb helyekről 100 pár férfi, női és gyermekcipőt szedtek elő a csendőrök, amelyek mind olyan anyagból készültek, hogy származásáról a cipész nem tudott számot adni.

Ez azonban még nem minden. Megtalálták a csendőrök körülbelül 300 kvadrát felső-

bőrt, nagymennyiségű talpbőrt és rengeteg mellékcikket is. Ezek az anyagok zároltak és csakis mellékutakon kerültek Kocsis Mihályhoz. Több ezer pengő értékű az a bőr, amelyet a cipész összeszedett, feldolgozott, vagy akart és a kész lábbeliket a megengedettnél jóval magasabb áron értékesítette „zugban”.

A csendőrök Kocsis Mihályt a lefoglalt áruval együtt átadták a rendőrségnek, ahol őrizetbe vették. A nyomozás pedig tovább folyik annak megállapítására, hogy a cipész kiknek és mennyiért adott el cipőket.

A nyomozás befejezése és a tényállás teljes tisztázása után Kocsis Mihályt átadják a szegedi ügyészségnek.

## Husvét előtt rendezik meg az országos tehetségvizsgákat

Az idén is megrendezik a tehetségvizsgákat, amelyek során a kiváló falusi gyermekeket választják ki a középiskolák számára. Ezeknek a tehetséges falusi gyermekeknek helyet biztosítanak a legkiválóbb közép-

iskolákban.

Ebben az évben is 600 tehetséges szegény falusi vagy tanyai fiú jut magasabb oktatáshoz. A tehetségvizsgákat husvét előtt egy héttel tartják meg az egész országban.

## RÁDIÓ

Péntek, április 9.

5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébersztő. — Torna. 7. Hírek. — Közlemények. — Reggeli zene. 10. Hírek. 10.15 Rádiózenekar. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 11.15 Zenekari művek. 11.40 Orvosi előadás. 12. Harangszó. — Fohász. — Himnusz. 12.10 A Rádiózenekar műsorából. 12.40 Hírek. 12.20 Időjelzés, vizállásjelentés. 13.30 Honvédeink üzennek. 14. Sovinszki László szalonzenekara. 14.30 Hírek. — Műsorismertetés. — Árfolyamhírek. — Piaci árak. — Élelmiszerárak. 15. Délutáni muzsika. 15.30 Orvosi előadás. 15.55 Szabó Quitter Géza táncgyűjtése játszik. 16. 20 Hírek német, román, szlovák és ruszin nyelven. 16.45 Időjelzés. — Hírek. 17. A mo-

solygó Svédország. Svéd népdalok és hanglemezek. 17.50 A német hallgatóinknak. — Für unsere deutschen Hörer. 18.10 „Honvéd vigalmi munkás voltam.” Fedák Sári beszámolója a Táborig Színházról. „Hangképek a Táborig Színház műsorából.” 18.50 Hírek. 19.05 Sportközlemények. 19.15 Filmdalok hanglemezekről. 19.50 „A legszebb verseim.” Elmondja Orsolya Erzs. 20.05 Nagy mesterek — örök művek. „Csajkovszkij művek.” 21.40 Hírek. 22.10 „Páratlan ütemben.” Szórák tánczene — tánczene. 23. Magyar nóták hanglemezekről. 11.45 Hírek.

BUDAPEST II.

17. Azonos Kassa műsorából. Layer Mária énekel. 19. Gyorsíró tanfolyam. 19.30 Cigányzene. 20.10 Csevegés. 20.55 Tárogatónégyes cimbalomkísérettel.

## Nem szabad virágzó gyümölcsfát permetezni

Egyes gyümölcsstermelők a gyümölcsfákat tulbuzgóságból még a virágzás idején is permetezik, holott ennek semmi célja nincs, sőt kárt okoznak vele, mert a nektárgyűjtő méhek a mérgező hatású permetet is felszívják és elpusztulnak tőle.

Mivel a méhek mézgyűjtő munkájának a mai időkben fokozott jelentősége van, ezenfelül pedig a méhek a virágok megtermékenyítésének elvég-

zésével a gyümölcsstermelést is előmozdítják, illetékes helyről felhívják a figyelmet arra, hogy a földművelésügyi minisztérium rendeletei tiltják a virágzó gyümölcsfa permetezését és a virágzó fáknak arzéntartalmú növényvédelmi szerekkel való porozását.

Aki a rendeletek ellen vét 15 napig terjedhető elzárással és pénzbüntetéssel is büntethető.

—o—

## A befőzési cukor korábbi kiosztását kéri a gyümölcsstermelők

A gyümölcsstermelés és értékesítés fejlődésével kapcsolatban évről évre nagyobb fontossága van a befőttek, lekvárok, dzsemek és konzervgyümölcsök alakjában való konzerválásnak. Eppen ezért a gyümölcsstermelőket az elmúlt években külön befőzési cukorban részesítette a kormány, tekintettel az országosan életben lévő cukorjegyrendszerre.

Az idén a vidéki gazdák máris mozgalmat indítottak, hogy a befőzési cukorrendelet korábban jelenhessék meg, mint más években, hogy már a korai gyümölcsöket, elsősorban az epret, cseresznyét, meggyet, ribizlit és sárgabarackot tartósítani lehessen s erre a munkára idejében felkészülhessenek a termelők.

A vidéki gazdák arra is hivatkoznak, hogy számukra havonként és személyenként átlagban csak 32 deka cukor van megállapítva, a budapesti havonként 104 dekás fejadaggal szemben s így ők kizárólag a befőzési cukoradagot használhatják fel a gyümölcsök tartósításához.

A földművelésügyi kormányzat támogatja ezt a mozgalmat és fontosnak tartja, hogy azok a gazdák, akik kisiparszerűen foglalkoznak a gyümölcsök tartósításával, befőttek és lekvárok eitévéseivel, idejében megfelelő mennyiségű befőzési cukorhoz juthassanak. A közellátásnak is fontos érdeke, hogy a gyümölcsstermelők termésük egy részét a téli hónapokra konzerválhassák.

## A baromfitenyésztés és a beszolgáltatási rendelet

Ha figyelmesen tanulmányozzuk a mezőgazdasági termelők beszolgáltatási köteleességét szabályozó rendeletet, akkor hamarosan rájövünk, hogy a kisállattenyésztéssel foglalkozó kis- és törpebirtokosok tehetnek eleget ennek legkönnyebben.

Ha egy 8 kg-os hizott libát szolgáltatunk be, kg-ként 5:1 buzaegységet, összesen 40:8 buzaegységet kapunk, melyből 28 egységet a zsirbeszolgáltatási köteleesség teljesítésébe, 12:8 buzaegységet pedig az egyéb termelvények beszolgáltatási köteleességének teljesítésébe tudnak be.

Egy 140 kg-os hizott sertés után kg-ként 6:2 egységet számítva — összesen 868 buzaegységet kapunk, melyből a zsir beszolgáltatási köteleesség teljesítésére 630, az egyéb beszolgáltatási köteleesség teljesítésére 238 buzaegység esik.

Ha a sertést 80 kg-os súlyban fogjuk hizóba és ha 140 kg-ra akarjuk hizlatni, akkor ehhez 310 kg kukoricát kell feleltetni.

Ha 310 kg kukoricát libatömésre használunk fel, akkor 24 drb libát hizlatunk meg. Tegyük fel, hogy a libákat 5:20 kg-os súlyban állítjuk be tömésre. Ebben az esetben 13 kg kukoricából fejenként 8 kg-os súlyt érünk el.

A 24 drb 8 kilós hizott liba után 24x40:8, összesen 979:2 buzaegységet kapunk, míg 140

kg-os sertés után csak 868 egységet. A különbség a liba javára 111:2 buzaegység.

Még inkább a liba javára üt ki a számítás, ha figyelembe vesszük a két állatfajta tartási és nevelési viszonyait. A liba tömési ideje 5 hét. A liba a tömési idő alatt csak kukoricát fogyaszt, a sertés a kukoricán kívül mást is. Továbbá a sertéshizlalásnál nagyobb a kockázat is, mint a libahizlalásnál.

A csirkét is előnyösen használhatjuk fel a beszolgáltatásnál. Ha a csirkét 60—80 dkg-os súlyban szolgáltatjuk be, vagyis olyan korban, amíg eleséget tulnyomórészt hulladék gabonamagvakból szedi össze, míg nevelése ugyiszólván semmibe sem kerül, akkor szinte a semmiből teszünk eleget köteleességünknek. És ha figyelembe vesszük, hogy a szárnyas állat milyen nagy hasznot hajt a rovarok irtásával, gyommagvak pusztításával, világosan látjuk, érdemes a baromfitenyésztéssel erősebben foglalkozni.

Babakocsit megvételre keresek, ért. Fövenyi u. 26 sz. 428

HEREMAG eladó Hunyadi tér 10 sz. alatt 400

Egy hold nagyrét a szelevényi határban eladó, ért. Kereszt u. 24 sz. 399

4 bukrosi öregjárás eladó, ért. Csemegi Károly u. 12. 402

## APRÓHIRDETÉSEK

1 és fél hold föld a Maszlag-halmi iskolánál eladó, ért. Kosuth u. 29 sz. 435

Fiatall bejárónőt feveszünk, ért. Erzsébet u. 6 sz. 436

Főznitűdó mindenestől április 15-re felveszünk, ért. Árpád u. 2 sz. alatt. (—)

Cukor círokmag felelősség mellett kapható Erzsébet u. 12 433

Eke telekapa és lánchorona eladó Berkes Kovácsnál, Erzsébet utca. 438

2—3 hold föld felszántva kukoricának kiadó a patikaföldön Tekulics szomszédságában, ért. Jókai u. 38 sz. 437

Szoba-konyhás lakást keresek. Cim: Árpád u. 16 434

Konyhaajtó, szalma eladó Szent Imre u. 14 sz. 422

Jó megjelenésű tanuló lányt felvesz. Biró Irén fényképész. 423

Szerszámnak való akácfákat veszek, Konkoly bognár. 424

Egy paripaló, egy fejőstehén. 6 drb süldő és szárízék eladó, ért. Hajdu hentesnél, Szentesi u. 6 432

60 kéve nád a Válogostelepen eladó, ért. Német Mihállyal a helyszínen. csak vasárnap és hetipiacos napokon. 418

Zöldkert u. 17 sz. háztelek épületfával eladó, értekezés Jókai u. 17 sz. 417

A Belvárosban, Petőfi Sándor u. 4 sz. alatt egy rádió eladó. 416

A Berkes féle földből 15 hold szántó és 3 és egyneved hold legelő és Zsinór u. 33 sz. ház eladó, ért. ugyanott. 414

700 niszgöl kilences eladó, ért. Muladi Lajos tiszaszéli facsós szel a hajóhid közelében. 426

Egy jó fejőstehén eladó, ért. Ujhelyi Nándor u. 15. 425

Marhákat vállalom a jakabi pusztára. Kolláth Ferenc T. 900. 421

1 hold 654 niszgöl föld az Alsóréthben eladó, ért. Gál Gáspárnál Tanva 1127 sz. 419

Eladó egy citera-nagybőgő és egy kubis talicska Fövenyi u. 39 sz. 420

Egy használt konyhakredenc és asztal eladó, ért. Gőzhajó utcai trafik. 415

Füsthéhen eladó Deák István 48 sz. tanváján a Kilencsesben. 427

Kis Mihálynak a Nagyréthben fiatal hasas tehene eladó, ért. ugyanott. 429

Szőlőtörkölyt, borseprűt állandóan vásárolok. Bacsa István szeszfőzdetulajdonos. 97

Magános nőnek lakást, ebéd kosztot adnék kevés házimunka elvégzése ellenében, értekezés Gyóni Géza u. 16 sz. 404

Háromnegyed hold szőlő a Dehere-iskola szomszédságában eladó, ért. József u. 15. 406

Tisztviselőtelepen Fekete János u. 13 sz. ház eladó, értekezés ugyanott. 403

Buzaszalma és lisztte darálható árpaszalma van eladó Csemegi u. 9 sz. 352

Zsigmond király u. 6 számú ház eladó, értekezés Thököly u. 33 sz. alatt. 352

KOVÁCSSZERSZÁM eladó, ért. Kétágu u. 43 sz. alatt. 413

Fél öreghold föld eladó, ért. gróf Széchenyi ut 16. 401

Megbízható bejáró asszonyt felveszek. Cim: Fövenyi utcai fényképész. 412

Jó kadarka bor literenként is újra kapható Felföldi Péternél, Szőlőhegyi u. 64. 354

Husvételre már most hozassa rendbe elpiszkosodott nyakkendőit. Levelezőlap hívásra érte megyek. Ehrlich Szűk utca 4. Ugyanott gombbehozást, csattkésztést, ernyőjavítást és áthuzást vállalom. 319

## Zöldhitelt

azonnal folyósít

## FORGÓ GYULA

Hombár-bizományos. 394

**Pusztai István** hadirokkant szobafestő és mázólmester tudatja a n. é. közönséggel, hogy megérkezett a fővárosból a legmodernebb festő gépeivel és a legizlésebb, minden igényt kielégítő mintáival s a legolcsóbb árak mellett, mint városunk szülötte, kéri a közönség szives pártfogását. Kiváló tisztelettel: Pusztai István hadirokkant. Jókai Mór u. 39 sz. 373

## CSONGRADI HIRLAP

Felolós szerkesztő: Vitéz Négyesi István.

Felolós kiadó: Szedes János.

Szerkesztő: Nyéki Péter.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kosuth tér 9.

Előfizetési ára havonként 2,50 pengő

Egyesszám ára hétköznap 10,

vasár- és ünnepnap 16 fillér.

Nyomatott: László és Szekeres

nyomvagyomdájában, Kosuth u. 28.

## Kisliba igénylés! Vitéz Bodrogi Tamás kereskedő kislibákat oszt ki Csongrádon.

A kislibák vételárát az igénylők tollártekben fizetik vissza. 3 tépés már nemcsak hogy megadja a libák árát, hanem még pénzt is kap minden igénylő és ingyen marad a liba. Mindazok, akik libát keltettek, nekem eladhatják, a vételárát megkapják, a liba tulajdonukban marad és a fenti alapon törleszthetik. Az érdeklődőknek bővebb felvilágosítást nyújtok a

**Tiszavidéki Takarékpénztár helyiségében,**  
(Uri utca 3.)